
   
COMISSÃO DE ECONOMIA E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 220/XII/ 4.ª SL 

 

Aos 28 dias do mês de outubro de 2014, pelas 15:15 horas, reuniu a Comissão de 

Economia e Obras Públicas, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1. Apreciação e votação da ata n.º 219/XII, relativa à reunião de 22 de outubro 

de 2014 

 

 2. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei nº 254/XII/4.ª - 

"Aprova o Orçamento do Estado para 2015" - Relator: Dep. Paulo Campos 

(PS) 

 

 3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei nº 253/XII/4.ª - 

"Aprova as Grandes Opções do Plano para 2015" - Relator: Dep. Rui Paulo 

Figueiredo (PS) 

 

 4. Outros assuntos 

 

 

___________________ 

     

Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à 1.ª parte da reunião com a 

 

1. Apreciação e votação da ata no 219/XII, relativa à reunião de 22 de 

outubro de 2014 

 

Submetida à votação, a ata no 219/XII/4.ª, relativa à reunião de 22 de outubro de 2014, 

foi aprovada por unanimidade, com votos a favor do PSD, do PS e do CDS-PP. 

 

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei nº 253/XII/4ª - 

Aprova as Grandes Opções do Plano para 2015 
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O Senhor Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) apresentou o projeto de Parecer, que 

elaborara na qualidade de Relator sobre a Proposta de Lei nº 253/XII/4ª - Aprova as 

Grandes Opções do Plano para 2015. 

 

O Senhor Deputado Luís Leite Ramos (PSD) agradeceu o trabalho apresentado – 

apesar de não concordar com a opinião do Relator – de conteúdo objetivo. 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral (CDS/PP) cumprimentou o Senhor Deputado 

Relator e apreciou criticamente o projeto de Parecer apresentado, mas que aceitam. 

 

Submetido o projeto de Parecer a votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade, 

com votos a favor do PSD, do PS e do CDS-PP. 

 

 

 

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei nº 254/XII/4ª - 

Aprova o Orçamento do Estado para 2015 

 

O Senhor Deputado Paulo Campos (PS) apresentou o projeto de Parecer, que 

elaborara na qualidade de Relator sobre a Proposta de Lei nº 254/XII/4ª - Aprova o 

Orçamento do Estado para 2015, notando só ter sido possível enviá-lo durante a 

manhã, e explicou ter referido várias reservas constantes do Relatório preliminar da 

UTAO. 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral (CDS/PP) cumprimentou o Senhor Deputado 

Relator e apreciou criticamente o projeto de Parecer apresentado com reparos 

pontuais, notando que partes críticas estão fora da parte reservada à opinião do 

Relator, perspetivando o voto contra. 

 

O Senhor Deputado Luís Leite Ramos (PSD) interveio, subscrevendo a intervenção 

anterior e concluindo no mesmo sentido. 
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O Senhor Deputado Relator aceitou reparos feitos, manteve o sentido do seu projeto 

de Parecer, sublinhando a sua opinião crítica de Relator, referindo que o OE para 

2015 oferece sérias dúvidas no enquadramento macroeconómico à própria OCDE e 

aos técnicos da UTAO com questões objetivas, e falta de credibilidade perante os 

recentes índices do Banco de Portugal, e que mistifica os objetivos do Governo com a 

maior carga fiscal de sempre, explicando. 

Retomou críticas ao Orçamento do Ministério da Economia, nomeadamente quanto 

aos fundos comunitários, referindo as dificuldades da economia e o caso BES, e que 

há aumento exponencial com encargos com Parcerias público-privadas, explanando, e 

que a evolução do endividamento das empresas de transporte é crescente. 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral (CDS/PP) notou que o Relatório em apreciação 

contem opiniões pessoais, que refutou, agradeceu a correção de reparos, mas 

contestou o défice do Governo anterior. Apreciou o relatório da UTAO, em que não vê 

críticas de credibilidade do OE proposto, fundamentando.  

 

O Senhor Deputado Relator contestou a anterior intervenção, reiterando apreciação do 

contributo positivo do anterior Governo nesta matéria e sublinhando a origem do 

crescimento do défice nacional na crise financeira internacional, propôs-se continuar a 

defender a sua opinião nesta matéria sempre que necessário e sublinhou que quem 

chamou a Troika foi quem teve responsabilidade no agravamento da situação 

económica. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) considerou ser honesta e objetiva a análise 

feita pelo Senhor Deputado Relator. Em relação ao projeto de Parecer em análise, 

para além de reproduzir dados do Relatório do Governo da Proposta de OE/2015, 

considerou que a opinião do Relator não é suficientemente crítica. Referiu que não 

tem condições para verificar citações do Relatório da UTAO. Fez reparos ao Relatório 

em análise. Em relação à neutralidade fiscal, disse que não se verifica neste OE/2015 

e que também esconde um aumento da carga fiscal sobre os trabalhadores por conta 

de outrem. Sublinhou que o aumento da dívida está, cada vez mais, impagável. 
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O Senhor Deputado Relator respondeu em relação ao endividamento das empresas 

de transportes, referindo dados económicos da sua evolução ao longo dos anos, 

quanto a valores acumulados. 

Aceitou reparos feitos ao seu projeto de Parecer. 

 

Submetido o projeto de Parecer a votação, foi o mesmo rejeitado, com votos a favor 

do PS e do PC, e votos contra do PSD e do CDS-PP. 

 

Esta reunião foi gravada, cujo registo áudio faz parte integrante desta ata. 

 

A reunião foi encerrada às 16:12 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 5 novembro 2014. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO PINTO) 

http://srvvideo3/site/XIILEG/4SL/COM/06-CEOP/CEOP_20141028.mp3
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adriano Rafael Moreira 
 Ana Paula Vitorino 
 Bruno Dias 
 Carina Oliveira 
 Fernando Jesus 
 Fernando Serrasqueiro 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 João Paulo Viegas 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Vales 
 Nuno Encarnação 
 Nuno Filipe Matias 
 Nuno Serra 
 Odete Silva 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pinto 
 Rui Paulo Figueiredo 
 Valter Ribeiro 
 Cristóvão Crespo 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 Manuel Mota 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Eduardo Teixeira 
 Mariana Mortágua 
 Pedro Nuno Santos 
 
 


